

# “博罗依”已加强为台风级

或于今日经过海南岛南部近海

本报海口9月27日讯(海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员符晓虹 李凡)9月27日,海南日报全媒体记者从海南省气象台了解到,今年第20号台风“博罗依”于27日8时已加强为台风级,或于28日以台风级经过海南岛南部近海。

据监测,27日16时,“博罗依”中心位于北纬15.4度、东经113.1度,也就是在距离海南省三沙市(西沙永兴岛)南偏东方向约180公里的南海海域上,中心附近最大风力12级(33米/秒),七级风圈半径300公里到320公里,十级风圈半径100公里到120公里。

预计,“博罗依”将以每小时35公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强,即将经过西沙群岛附近海面,并于28日白天以台风级(35米/秒到40米/秒,12级到13级)经过海南岛南部近海,距离海南岛最近100公里左右,之后将于28日傍晚到

夜间在越南中北部沿海登陆。

9月27日7时30分,海南省气象局已将台风四级预警提升为台风三级预警。当天8时,省防灾减灾救灾委员会将防汛防风IV级应急响应提升至防汛防风III级应急响应。

“博罗依”可能于28日以台风级

经过海南岛南部近海,海南岛南部沿海陆地有8级到10级阵风,部分地区有200毫米到300毫米、局地400毫米降水,请加强旅游设施安全管理和服务防范,做好水库、地质灾害隐患点、漫水桥(路)巡查,提前排查安全隐患。

## 启动防汛防风Ⅲ级应急响应 三亚:景区涉水项目停业 中小学停课

本报三亚9月27日电(海南日报全媒体记者郭勤 李艳玲 李梦楠)为应对今年第20号台风“博罗依”,9月27日,三亚市启动防汛防风Ⅲ级应急响应。截至目前,涉客船舶方面,辖区共有涉客航线11条,已全部停运;景区涉及水上项目均已暂停营业;中小学校、幼儿园、校外培训机构28日停课。

目前,全市累计派出500人次开

展水库、河道、城乡供水、污水设施、在建工地巡检自查。督促各水库责任人上岗履职,落实水库“三个重点环节”各项措施,加强巡堤查险,并做好河道行洪安全巡查,特别是在建水利工程项目的安全管控,确保安全。全市各类船舶共计3415艘。其中涉渔船船除40艘在南沙海域机动避风,其余纳管渔船已全部进港。截至

目前,崖州中心渔港(含龙门二期)、红塘、西岛、三亚港等停泊点均已做好防风措施并加强管控。三亚有关部门加强对全市旅游景区涉水涉高空旅游项目的安全排查,同时强化海滩休闲度假区、滨海浴场、涉海旅游景区等巡查,及时劝阻市民游客追风赶浪行为,做好安全防范措施,景区涉及水上项目均

已暂停营业,后续将根据台风影响情况关停其余景区。

此外,三亚协调全市消防综合救援、专业部门救援、社会救援力量等36支各类应急抢险队伍做好应急准备;对低空和海上救援力量进行再梳理再统计,登记了具有低空救援能力的6家社会航空企业,建立联系机制,实时掌握直升机动态,海事部门协调

2艘专业救助船在三亚海域值守,确保特殊救援场景下“联系得上、调动得了”。

海南日报全媒体记者从三亚市教育局获悉,为保障全市中小学生安全,9月28日全天中小学校、幼儿园、校外培训机构停课。台风期间,学生家长要履行好监管责任,禁止学生外出。复课时间另行通知。

## 第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动决赛举行

本报海口9月27日讯(海南日报全媒体记者黎鹏 通讯员程诚)持续2个多月的第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动接近尾声,奖项花落谁家?9月27日上午,活动决赛在海南医科大学举行,历经激烈角逐,李炼荣获少年组“金话筒”奖,朱海婷和毕旦阳并列摘得成人组“金话筒”殊荣,马佳悦和葛菁林分别获得少年组和成人组“银话筒”奖,张昭远和王洁分别获得少年组和成人组“铜话筒”奖。活动还评出6项“最具潜力奖”、2项“最佳人气奖”和若干优秀奖。

《读中国》带着观众翻阅华夏大地的壮丽山河与千年文明;《17岁少年,扛起家国担当》向观众诠释何为少年意气、何为责任如山;《铁骨忠魂,琼崖》深情歌颂在琼崖热土上用生命和热血铸就丰碑的革命先烈……从厚重走向温情,从历史眺望未来,三十件作品、三十种色彩共同绘就了一幅动人的声音画卷,将现场气氛不

断推向高潮,欢呼声与掌声如潮水般经久不息。朱海婷在去年的决赛中排名第二,今年顺利圆梦摘得桂冠,她坦言内心感到十分激动和自豪。“作为一名来自播音专业的学生,比赛为我提供了一个实践锻炼的舞台,对我提升自身专业能力非常有帮助。”她说。

自去年成功举办以来,“邮政杯”海南日报朗读者主题活动吸引了全国各地青少年儿童和社会各界群众的热情参与和支持,通过不断优化内容呈现、创新活动形式、夯实活动基础、扩大覆盖面,打造了一个“读党报、听党话、跟党走”的读者互动公益平台,为海南自贸港建设凝聚起强大的精神力量。

据悉,第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动颁奖典礼将于10月9日举办,线上抽奖将于10月10日进行,届时参与选手和参与投票人员将有机会抽取精美礼品,敬请大家关注。本届活动由中共海南省委宣传部



少年“金话筒”获得者李炼。



成人“金话筒”获得者朱海婷。



成人“金话筒”获得者毕旦阳。

本组图片均由海南日报全媒体记者 李天平 摄

部、海南省总工会、共青团海南省委指导,中国邮政集团有限公司海南省分公司、海南日报报业集团主办,海南报业发行有限公司、海南日报全媒体编辑中心承办。海南医科大学、海南省图书馆、教工办、海客办协办。

### H 活力中国调研行

## 离岛免税购物、365天“逛”消博会……“活力中国调研行”采访团实地感受海南消费热 在海南,“购”全球

■ 海南日报全媒体记者  
张琬茜 张期望

“走之前去点儿免税品”——几乎是每个来海南的游客的“必选项”。

从琳琅满目的免税商品、不断增加的购买额度,到内容丰富的优惠福利、“即购即提”“担保即提”等便捷的提货方式,离岛免税购物作为海南旅游消费的“金字招牌”,正持续释放消费活力,受到广大消费者的青睐。

9月26日,cdf三亚国际免税城人流如织,来自“活力中国调研行”采访

团的媒体记者们穿行其间,现场感受海南免税购物“热”。

从免税城高空俯瞰,A区、B区、C区各具特色、有机衔接,仿若3朵娇艳绽放的花,共同组成建筑面积20万平米的免税商业建筑集群,迎接来自世界各地的旅客。“截至9月,今年游客进店量已达1700多万人次,同比增长7个百分点。”三亚市商务局消费促进科工作人员符毅介绍。

作为海南离岛免税政策的核心承载地,cdf三亚国际免税城目前已汇聚近1000个国内外知名品牌、累计接待9200万游客到访,形成涵盖中免定

制、独家发售、自有品牌等丰富的产品矩阵,在“首店经济”方面更是打造了一批标志性旗舰门店,成为海南旅游消费的“超级IP”。

针对境外旅游消费市场,cdf三亚

国际免税城还推出“国潮出海”项目,

不仅将国际潮流品牌“引进来”,更助

力国货精品“走出去”。

“我们将在运行管理、平台建设等方

面不断增强品牌供

给和提升服务质量,优化消费者旅

游购物体验。”cdf三亚国际免税城副

总经理冯崇汉表示。

汇全球好物、让国货出海,在“永

不落幕的消博会”同样成为现实。

南非的木雕、马来西亚的巧克力、泰国的手工艺品……在位于三亚凤凰国际机场的“永不落幕的消博会”首个线下体验空间——三亚FLY3跨境(零关税)体验城,来自各国的商品让采访团一行挪不开眼。

作为全国首个以消费精品为主

题的国家级展会,中国国际消费品博

览会(以下简称消博会)已连续举办五届。

为延续消博会热度,海南国际经

济发展局谋划推出“永不落幕的消

博会”,打造常态化消费与投资促进

平台。“核心目标是让消博会的窗口效

应从6天延伸至365天。”海南国际经

济发展局局长助理、会展合作部部长刘鹏表示。

这场持续全年的“消费盛宴”,将

多个参展国别馆“搬”出展馆,实现常

态化展示与销售。作为“永不落幕的

消博会”在三亚的常年展销中心,三

亚FLY3跨境(零关税)体验城已建成英

国、南非、意大利、马来西亚等十余个

国家馆,以及中国多个省区市特色商

品馆,形成“一带一路”共建国家商品

集聚区。自运营以来,该体验城累计

带动跨境交易超1万单,吸引全球500

余家企业入驻。

(本报三亚9月27日电)

## “活力中国调研行”主题采访活动走进海南比勒费尔德应用科学大学 从课堂到企业,从海南向世界

■ 海南日报全媒体记者 吴心怡  
张期望 张琬茜

教育的未来是什么样的?在儋州市洋浦经济开发区,海南比勒费尔德应用科学大学(以下简称海南比科大)可以给出一个答案:是国际化的、重应用的、促交流的。9月26日上午,“活力中国调研行”主题采访活动走进这所学校,感受海南自贸港教育对外开放纵深推进的成果。

海南比科大是我国首所境外高校在海南自由贸易港独立办学的大学。该校依托德国领先的应用科学大学“实践嵌入式”教育理念,从海南自由贸易港的建设与中德企业人才需求出发,搭建学生与企业的桥梁。

教学楼里,一节英语课正在进行。教室内的课桌椅摆放为“凹”字形,老师站在其中,正举着一个小桶让学生们抽取,学生需要用英语表达出

自己抽出的画面。在海南比科大的课堂上,课桌总是不固定的:授课环节,课桌呈环形摆放,学生们围着老师边听边问;分组做项目环节,课桌被拼成多个“大桌”,大家热烈讨论……“实践嵌入式”是从我们的课堂开始的,在我们的课堂上,你很难看到老师站定讲PPT的场景,取而代之的是学生们从一个个项目、挑战里学习。”海南比科大副校长郭尚文说。

“什么是‘实践嵌入式’?”在场记者纷纷提问。该校党委书记、副校长曾维陆介绍,按照教学规划,学生们从大二开始,每学期将有8周时间去往企业进行实习实践。这种“学中做、做中学”的培养方式,打通学术和产业间的通道,让教育、人才培养和产业发展在海南实现深度融合。“德国比勒费尔德应用科学大学(以下简称德国比科大)正是‘实践嵌入式’人才培养模式的先驱。”曾维陆说。学校实

行专业课程全英文教学,同步开设德语课程,并与多家知名企业合作,为学生提供实践场所,致力于打造国际化、应用型的人才培养体系,服务中国国家战略需求。

“学生将课堂上的知识带到实习岗位上去,又将实习时遇到的问题、学到的新知识再带回课堂。”海南比科大数学物理副教授张锐分享,这种培养模式也是吸引他来到海南比科大任教的原因之一。据了解,海南比科大正广泛吸纳海内外人才投身该校教育建设,目前员工共95人,其中外籍员工约占20%。

在校园里,随处可见同学们的小巧思。“我在石墩上画了学校的吉祥物,还画上了椰树,希望体现海岛情怀、生态意识和国际温度。”学生洪紫旖分享了她为“石墩穿新衣”的创作理念。回迁至永久校址不过一个月时间,海南比科大的师生们已经将这里当作了自己的“家”。



9月26日,“活力中国调研行”采访团来到海南比勒费尔德应用科学大学。

海南日报全媒体记者 张茂 摄

根据中德双方的合作协议,凡在

校期间达到毕业条件的学生,均可获

得中国教育部门认可的本科毕业证书

和学士学位证书。在此基础上,如果学

## 三亚市中级人民法院 原党组书记、副院长潘文壮 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月26日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,经海南省委批准,海南省纪委监委对三亚市中级人民法院原党组书记、副院长潘文壮严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,潘文壮丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼品,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反组织原则,不按规定报告个人有关事项;廉洁底线失守,违规收受礼金,借用管理和服务对象的钱款,违规从事有偿中介活动;无视群众利益,向群众摊派费用;不正确履行职责,违规干预和插手司法活动;不重视家风建设,对配偶失管失教;把公权力当成谋取私利的工具,利用职务便利为他人在工程项目承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

潘文壮严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省纪委监委会议研究并报海南省委批准,决定给予潘文壮开除党籍处分;由海南省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

## 儋州市政协原副主席王月花 严重违纪违法被开除党籍

本报讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月26日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,经海南省委批准,海南省纪委监委对儋州市政协原副主席王月花严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王月花丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;违反组织原则,不按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物;廉洁底线失守,违规收受礼金,利用职务上的影响,为亲属在土地使用权转让等方面谋取利益;不正确履行职责,违规干预和插手工程项目;不重视家风建设,对家人失管失教;把公权力当成谋取私利的工具,利用职务便利以及职权、地位形成的便利条件,为他人在工程项目承揽、财政拨款、人事选拔录用等方面谋利,并收受巨额财物。

王月花严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省纪委监委会议研究并报海南省委批准,决定给予王月花开除党籍处分,按有关规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌

犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

## 海南省人力资源和社会保障厅 党组成员、副局长冯汉芬 接受纪律审查和监察调查

本报海口9月27日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月27日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,海南省人力资源和社会保障厅党组成员、副局长冯汉芬涉嫌严重违纪违法,目前正在接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

## 海南省应急管理厅 火灾防治管理处原处长陈开宁 接受纪律审查和监察调查

本报海口9月27日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月27日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,海南省应急管理厅火灾防治管理处原处长陈开宁涉嫌严重违纪违法,目前正在接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

## 三亚市旅游和文化广电体育局 党组成员、副局长李东伟 接受纪律审查和监察调查

本报海口9月27日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月27日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,三亚市旅游和文化广电体育局党组成员、副局长李东伟涉嫌严重违纪违法,目前正在接受三亚市纪委监委纪律审查和监察调查。